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  INTRODUCERE 

Comisia Europeană monitorizează organizațiile de producători din sectorul fructelor și 

legumelor, analizând cheltuielile UE din cadrul programelor operaționale și evaluând 

activitățile organizațiilor de producători, pe baza unui set comun de indicatori și evaluări 

Sistemul UE de gestionare a pieței fructelor și legumelor promovează calitatea 

produselor prin sprijinirea unor măsuri operaționale precum investițiile și cercetarea. Prin 

măsuri care vizează îmbunătățirea planificării producției și creșterea valorii comerciale a 

produselor, organizațiile de producători contribuie la un sector mai competitiv și mai orientat 

către piață. Programele operaționale ajută, de asemenea, fermierii să treacă la tehnici de 

cultivare și de producție mai ecologice. 

Țările UE furnizează Comisiei date statistice anuale referitoare la organizațiile de 

producători de fructe și legume (OP), asociațiile de OP-uri (AOP-uri), OP-urile transnaționale 

(OPT-uri) și asociațiile transnaționale de OP-uri (TAPO-uri). Rapoartele anuale care conțin 

aceste date includ numărul de organizații și producția și cheltuielile acestora în cadrul 

programelor operaționale cofinanțate de Uniunea Europeană. 
 

REZULTATE 

În 2020, în UE-27 existau 1 573 de OP-uri și 31 de OPT-uri. Graficul următor prezintă 

evoluția numărului total de OP-uri și OPT-uri din 2012 până în 2022 în țările UE: 
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Fig.1.1. Rapoarte anuale ale organizațiilor de producători in UE 

SURSA: Comisia Europeana 

Valoarea producției comercializate a OPT-urilor și a OP-urilor a reprezentat 11 % și, 

respectiv, 89 % în 2020 (UE-27). Graficul următor prezintă evoluția, în milioane de euro, a 

valorii producției comercializate (OP și OPT) în perioada 2012-2022 în țările UE: 

 
Fig.1.2 Valoarea rapoartelor anuale privind producția comercializată in statele 

membre UE 

SURSA: Comisia Europeana 
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Regimul UE privind fructele și legumele sprijină organizațiile de producători pentru 

punerea în aplicare a programelor operaționale cu contribuții de finanțare. Diagrama de mai 

jos indică ponderea programelor operaționale pentru fiecare obiectiv: 

 
Fig.1.3 Rapoarte anuale privind programele operaționale 

SURSA: Comisia Europeana 

În UE sunt 11 milioane de agricultori, din care mulți lucrează în exploatații familiale 

relativ mici, care funcționează independent unele de altele. În schimb, în rândul procesatorilor 

și al comercianților cu amănuntul, există o concentrare mult mai mare. Din cauza acestei 

asimetrii, agricultorii întâmpină dificultăți atunci când doresc să își apere interesele în 

negocierile cu alți actori din lanțul de aprovizionare. 

Pentru a consolida puterea de negociere colectivă a agricultorilor, UE îi sprijină pe cei 

care doresc să lucreze împreună în cadrul organizațiilor de producători. În plus, UE îi sprijină 

și pe cei care doresc să colaboreze, în cadrul organizațiilor interprofesionale, cu partenerii din 

cadrul lanțului de producție și de comercializare. 
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CONCLUZII 

Țările UE trebuie să elaboreze o strategie națională pentru programe operaționale 

durabile în sectorul fructelor și legumelor. O dată pe perioadă de programare, țările UE care 

au pus în aplicare programe operaționale trebuie să le monitorizeze și să le evalueze pentru a 

evalua progresele înregistrate în direcția atingerii obiectivelor stabilite ale strategiilor 

naționale prin intermediul programelor operaționale. 

Materialul este publicat pe canalele de socializare ale DAJ Iasi (site) 
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